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adjetivo 

 
1. Marque o item em que o termo "cego" está 
empregado como adjetivo:  

a) Coitado! Ele é um pobre cego.  

b) Todos os cegos aguçam os outros sentidos.  

c) Aquele cego enxerga o mundo de forma especial.  

d) A Terra é um globo cego girando no caos.  

e) O cego tem um poder maior de abstração.  

 

2. A flexão do adjetivo composto que melhor 
completa a oração é: 

 
Todos as pessoas imigrantes eram ______________. 

 

a) ( ) afras-descendentes 

b) ( ) afrodescendentes 

c) ( ) afrosdescendentes 

d) ( ) afra-descendentes 
 

3. Nos segmentos torres gêmeas, manchete ruim, 
jornal brasileiro açucarado, os adjetivos de caráter 
claramente objetivo são:  

a) gêmeas / ruim;  

b) gêmeas / brasileiro;  

c) ruim / brasileiro;  

d) brasileiro / açucarado;  

e) ruim / açucarado.  

 

4. Situação em que o substantivo aparece no plural e 
os dois adjetivos no singular. O item abaixo em que 
os adjetivos poderiam ocorrer no plural é:  

a) as atuais bandeiras brasileira e portuguesa;  

b) as séries primeira e segunda do ensino médio;  

c) os idiomas francês e inglês;  

d) os jornais paulista e carioca da atualidade;  

e) os territórios brasileiro e argentino.  

 

5. A alternativa em que o adjetivo tem seu 
significado corretamente indicado é:  

a) conquista dura = rígida;  

b) poderes divinos = atemporais;  

c) projeto revolucionário = modificador;  

d) vida digna = humilde;  

e) símbolo máximo = conhecidíssimo.  

 

6. Aponte a alternativa incorreta quanto à 
correspondência entre a locução adjetiva e o 
adjetivo: 

a) glacial (de gelo); ósseo (de osso) 

b) fraternal (de irmão); argênteo (de prata) 

c) pluvial (de rio); pétreo (de pedra) 

d) judicial (de juiz); ocular (de olho) 

e) ebúrneo (de marfim); insípida (sem sabor) 

 

7. A alternativa abaixo em que ocorre a presença de 
um só adjetivo que se refere a um só substantivo é:  

a) "hierarquias, estruturas nem códigos canônicos";  

b) "lutas sociais e políticas";  

c) "disciplina mental e espiritual";  

d) "diferentes tradições religiosas";  

e) "vaidades e ambições desmedidas".  

 



 

 

PROJETO ESPECIALISTA 2 

 

 

PORTUGUÊS | PROJETO ESPECIALISTA 

8. A expressão “do Brasil”... 

 

a) Equivale a um substantivo. 
b) Tem a função de especificar o tipo de banco. 
c) Se trocássemos “do” por “no”, continuaria 
funcionando como locução adjetiva. 
d) “Do Brasil” não se refere ao banco e sim aos 
brasileiros. 
 

9. Em qual dos casos o primeiro elemento do 
adjetivo composto não corresponde ao substantivo 
entre parênteses?  

a) Indo-europeu (Índia)  

b) Ítalo-brasileiro (Itália)  

c) Luso-brasileiro (Portugal)  

d) Sino-árabe (Sião)  

e) Anglo-americano (Inglaterra)  

 

10. Assinale a alternativa correta em relação à 
classificação dos adjetivos destacados nas frases: 

 
I. Carolina comprou para a mãe um vestido amarelo-
claro. 
II. Ele estava feliz porque foi aprovado no vestibular. 
III. A torcida ficou feliz pela conquista do título. 
IV. O mineiro Carlos Drummond de Andrade é 
considerado um dos maiores poetas brasileiros. 
V. A menina bonita colocou um laço de fita no cabelo 
e foi para a escola. 

a) biforme, pátrio, derivado, primitivo e composto. 

b) primitivo, composto, biforme, pátrio e derivado. 

c) composto, primitivo, primitivo, pátrio e biforme. 

d) composto, derivado, primitivo, pátrio e biforme. 
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GABARITO 

 

1. D 
2. B 
3. B 
4. A 
5. C 
6. C 
7. A 
8. B 
9. B 
10. C 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


